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A turánizmus, mint nemzeti és nevelési ideál. 

A M. P. 1914. 8—10. számának Köznevelésünk és a háború 
c. cikke szerint «itt van az alkalom és a végső szükség arra, hogy 
megteremtsük a magyar nevelést» és kifejtsük a nemzeti tudatosságot. 

Ehhez az is kell, hogy a magyarság határozott eszményt lásson 
maga előtt; olyat, amelynek szolgálása száz ellenségtől körülvett 
nemzetünket itt a fajok ütközőpontján, Kelet és Nyugat kapujában, 
minden körülmények között megvédelmezhetné. 

Ezt a nemzeti ideált régi nagyjaink alapján, a pánszlávizmus 
természetes ellenlábasaként a turanizmusban vélem föltalálni. Ehhez 
kellene alkalmazkodnia nevelő rendszerünknek is. 

Ebben a felfogásomban nemcsak a most dúló világháború eró'sit 
meg, hanem az említett cikk is. És azt *a következtetést vonom le, 
hogy a nevelés terén is a turánizmus ideálját kell kitűznünk, mert 
ebben benne van a magyar nemzeti gondolat, a fajrokonság kapcso-
latának s hazánk jövő hivatásának a lehetősége is. 

Mi a turánizmus ? A régi ős Turánból Európába, Ázsiába szét-
ágazó fajrokon népek gazdasági, kultúrai kapcsolatának ideája. Szün-
tessük meg a multak tévedéseit: a turáni átkot s okulva a történel-
men s a jelen világháború tanulságain, varázsoljuk át ezt turáni 
(ddássá. Vagyis valósítsuk meg a magyar-török-bolgár-finn-kinai-japán, 
továbbá az Előindiában, Perzsiában, európai s ázsiai Oroszországban 
élő turáni népek gazdasági és szellemi kapcsolatát. A turánizmusban 
benne van a XX. századnak két főmozgató eszméje : a szövetkezés-
és az egynemű rokon nemzetek vonzalmának gondolata is. A hatszáz, 
milliós turánságot Keleten Japán-Kína, Nyugaton Magyarország vezé-
relje a béke és haladás útján. 

A turánizmusban az a nagyszerű, hogy ez a legtisztább magyar 
eszmény a magyarság erősödésén felül a Habsburgháznak, Ausztriá-
nak, a velünk szövetséges államoknak, sőt a világbékének az érdekeit 
is egyformán szolgálja. Hiszen, ha sikerülne a turánizmusnak diadal-
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maskodnia, a hatszázmilliós turánsággal szövetkezett kettős monarchiá-
nak és Németországnak olyan döntő hatalmat biztosítana, amely 
szinte lehetetlenné tenné az újabb világháború kitörését. Ha a turáni 
szövetkezés legalább fele részben kialakult volna a most dúló háború 
előtt, ma egészen más volna a helyzet a harctereken. 

Magyarország az első ezer évben viharfogó volt Kelet és Nyugat 
között. Történelmi hivatása abban állott, hogy a nyugati művelődést 
Kelet felé terjesztette s ezt a kultúrát a keleti népek támadásaitól a 
saját testével védte. A második ezredévben ugyanez a hivatása. De 
ezt az óriási feladatot a fajoknak kitört s igazában még csak ezután 
kitörendő harca, főkép a pánszlávizmus miatt csak a turánizmus 
segítségével töltheti be. Az első évezred irányát Szent István, a 
másodikét Széchenyi jelölte ki. 

Szent István nemzetével belekapcsolódott Nyugat-Európába, 
Széchenyi rámutatott Keletre: boldogulásunk területére. Ezért állí-
tom, hogy Magyarországot a második ezredévben a Széchenyi szelle-
mében újjászületett magyarság, a nyugati erények és a turáni népek-
kel való összeköttetés teheti nagygyá. Ezt a három eszmét kell tehát 
kitűznünk magyar nemzeti és nevelési ideálként, ha a szláv és ger-
mán népáradatban magyar nemzetként élni akarunk. 

De vájjon lehetséges-e ez a eél? Az, csak akarnunk kell. 
A Széchenyi szellemében való újjászületés a háború után be fog 
következni; a nyugati erényeket: a kitartó munkát, a hangyaszorgal-
mat és a takarékosságot részben már el is sajátítottuk. 

A turánizmust pedig az idő fogja megteremteni. Igaz, nem 
könnyű feladat, de leküzdhetetlen akadályokba sem ütközik. A nagy 
távolságot a szédületesen kifejlődött közlekedő eszközök szinte eltün-
tették. A területi kapcsolat is bekövetkezhetik. Ami pedig az eszme 
hódítását illeti, erről elég ékes szóval számol be a többek között a 
konstantinápolyi «Túrán®, amely egymaga százezreket nyert meg a 
turánizmusnak. Nemcsak a mohamedánság, hanem általában a turán-
ság mindenhol ébredez. A magyar fajrokonság tudata a finn, török, 
bolgár s általában a legtöbb rokon népnél él. így Perzsiában, a 
Kaukázusban, Kínában. Japánban pedig minden iskolában tanítják. 
Ezt a nagy faji ébredést kell nekünk istápolnunk, vezetnünk és dia-
dalra juttatnunk a turánság és a világbéke érdekében. E gondolatot 
terjesztheti és erősítheti a nevelés. Sassi Nagy Lqjus. 


